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E-fatura, e-arşiv fatura ve elektronik olarak düzenlenmesi gereken diğer belgelerle ilgili Tebliğ 

yayımlandı.  

 

 

 

 

    No: 2019 – 114                                                                                                               Tarih: 21.10.2019 

Özet: 19 Ekim 2019 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 509 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile 

belgelerin elektronik ortamda düzenlenmesine yönelik daha önce yayımlanmış olan tüm Tebliğler tek 

bir Tebliğde toplanmıştır. Bu Tebliğ’de; 

- e-Fatura uygulamasına geçme zorunluluğu bulunan mükelleflerin aynı zamanda e-Arşiv Fatura 

uygulamasına da geçmek zorunda olduğuna ilişkin düzenleme yapılmıştır. 

- e-Ticaret paydaşı olan internet satış platformları, internet ortamında ilan yayınlayanlar ve internet 

reklam aracılarının e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamasına geçmek zorunda olduğuna ilişkin 

düzenleme yapılmıştır. 

- e-Arşiv Fatura uygulamasına dahil olmayan mükelleflerce, 01.01.2020 tarihinden itibaren 

düzenlenecek faturaların, vergiler dahil toplam tutarının 30.000 TL’yi (vergi mükelleflerine 

düzenlenenler açısından vergiler dahil toplam tutarı 5.000 TL’yi) aşması halinde, söz konusu 

faturaların, “e-Arşiv Fatura” olarak Başkanlık e-Belge düzenleme portalı üzerinden düzenlenmesi 

zorunlu hale getirilmiştir. 

- Tüm serbest meslek erbaplarının 2020 yılı Haziran ayından itibaren serbest meslek makbuzlarını e-

Serbest Meslek Makbuzu olarak düzenlemesi zorunlu hale getirilmiştir. 

- Hal kayıt sistemi kapsamında sebze ve meyvelerin ticareti ile iştigal eden tüccar ve 

komisyoncuların 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren e-Fatura, e-Arşiv Fatura, e-İrsaliye, e-Müstahsil 

Makbuzu uygulamaları ile e-Defter uygulamalarına zorunlu olarak dahil olmalarına ilişkin 

düzenleme yapılmıştır. 

- Sigorta, emeklilik ve reasürans şirketlerinin Sigorta Poliçeleri ile Sigorta Komisyon Gider 

Belgelerini, bankaların dekont belgesini, yetkili döviz müesseselerinin de Döviz Alım-Satım 

belgelerini ve tüm mükelleflerce kullanılan Gider Pusulası belgesinin e-Belge olarak 

düzenlenebilmesine imkan tanınmıştır. 

- Akaryakıt istasyonları dahil olmak üzere EPDK’dan akaryakıt sektöründe faaliyette bulunmaya 

ilişkin lisans alan tüm mükelleflere Tebliğ’de öngörülen geçiş zamanlarında e-Fatura, e-Arşiv 

Fatura, e-İrsaliye ve e-Defter uygulamalarına geçiş zorunluluğu getirilmiştir. 
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- Gübre takip sistemi kapsamında bulunan mükelleflerce gerçekleştirilen sistem kapsamındaki 

malların sevkinde e-İrsaliye kullanma zorunluluğu getirilmiştir. 

- Demir çelik sektöründe, madencilik alanında imalat, ihracat veya ithalat faaliyetinde bulunan 

mükelleflerin e-İrsaliye uygulamasına geçiş zorunluluğu öngörülmüştür. 

- e-Fatura uygulamasına dahil olan mükelleflerin çiftçilerden gerçekleştirdikleri zirai mahsul 

alımlarında kâğıt ortamda düzenledikleri müstahsil makbuzlarının elektronik ortamda e-Müstahsil 

Makbuzu olarak düzenlenmesi zorunluluğu getirilmiştir. 

Tebliğ, yayım tarihinde (19 Ekim 2019) yürürlüğe girmiştir. 
 

19 Ekim 2019 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 509 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu (VUK) 

Genel Tebliği ile; belgelerin elektronik ortamda düzenlenmesine yönelik olarak yayımlanan VUK 

Tebliğleri, elektronik belge uygulamasında bütünlüğün sağlanması amacıyla tek bir tebliğde 

toplanmıştır. Bu Tebliğ’le bazı mükellefler için bazı belgelerin elektronik olarak düzenlenmesi 

zorunluluğu getirilmiş, bazı belgelerin ise elektronik olarak düzenlenebilmesi konusunda 

mükelleflere ihtiyarilik hakkı tanınmıştır. 509 sıra numaralı Tebliğ’le yapılan düzenlemeler aşağıda 

özetlenmiştir: 

- e-Fatura uygulamasına geçme zorunluluğu bulunan mükelleflerin aynı zamanda e-Arşiv Fatura 

uygulamasına da geçmek zorunda olduğuna ilişkin düzenleme yapılmıştır. 

- e-Ticaret paydaşı olan internet satış platformları, internet ortamında ilan yayınlayanlar ve internet 

reklam aracılarının e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamasına geçmek zorunda olduğuna ilişkin 

düzenleme yapılmıştır. 

- e-Arşiv Fatura uygulamasına dahil olmayan mükelleflerce, 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren 

düzenlenecek faturaların, vergiler dahil toplam tutarının 30.000 TL’yi (vergi mükelleflerine 

düzenlenenler açısından vergiler dahil toplam tutarı 5.000 TL’yi) aşması halinde, söz konusu 

faturaların, “e-Arşiv Fatura” olarak Başkanlıkça sunulan e-Belge düzenleme portalı üzerinden 

düzenlenmesi zorunlu hale getirilmiştir. 

- Tüm serbest meslek erbaplarının (avukatlar, mali müşavirler, serbest çalışan doktorlar, mimarlar, 

mühendisler vb.) 2020 yılı Haziran ayından itibaren serbest meslek makbuzlarını e-Serbest Meslek 

Makbuzu olarak düzenlemesi zorunlu hale getirilmiştir. 

- Hal kayıt sistemi kapsamında sebze ve meyvelerin ticareti ile iştigal eden tüccar ve 

komisyoncuların 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren e-Fatura, e-Arşiv Fatura, e-İrsaliye, e-Müstahsil 

Makbuzu uygulamaları ile e-Defter uygulamalarına zorunlu olarak dahil olmalarına ilişkin 

düzenleme yapılmıştır. 
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- Sigorta, emeklilik ve reasürans şirketlerinin Sigorta Poliçeleri ile Sigorta Komisyon Gider 

Belgelerini, bankaların dekont belgesini, yetkili döviz müesseselerinin de Döviz Alım-Satım 

belgelerini ve tüm mükelleflerce kullanılan Gider Pusulası belgesinin e-Belge olarak 

düzenlenebilmesine imkan tanınmıştır. 

- Akaryakıt istasyonları dahil olmak üzere EPDK’dan akaryakıt sektöründe faaliyette bulunmaya 

ilişkin lisans alan tüm mükelleflere Tebliğ’de öngörülen geçiş zamanlarında e-Fatura, e-Arşiv 

Fatura, e-İrsaliye ve e-Defter uygulamalarına geçiş zorunluluğu getirilmektedir. 

- Gübre takip sistemi kapsamında bulunan mükelleflerce gerçekleştirilen sistem kapsamındaki 

malların sevkinde e-İrsaliye kullanma zorunluluğu getirilmektedir. 

- Demir çelik sektöründe, madencilik alanında vergi kayıp ve kaçağını azaltmak ve sektörde haksız 

rekabeti engellemek amacıyla imalat, ihracat veya ithalat faaliyetinde bulunan mükelleflerin e-

İrsaliye uygulamasına geçiş zorunluluğu öngörülmüştür. 

- e-Fatura uygulamasına dahil olan mükelleflerin çiftçilerden gerçekleştirdikleri zirai mahsul 

alımlarında kâğıt ortamda düzenledikleri müstahsil makbuzlarının elektronik ortamda e-Müstahsil 

Makbuzu olarak düzenlenmesi zorunluluğu getirilmiştir. 

- Yukarıdaki Tebliğ’le düzenlenen konular hakkında daha önce yayımlanmış olan aşağıdaki 

Tebliğler, 19 Ekim 2019 tarihinden itibaren yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

397 sıra numaralı VUK Genel 

Tebliği 

Faturaların elektronik belge olarak düzenlenmesi, elektronik 

ortamda iletilmesi, muhafaza ve ibraz edilmesine ilişkin usul 
ve esasları belirleyen Tebliğ. 

415 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği 

Kara ve deniz yolu ile şehirlerarası veya uluslararası yolcu 

taşımacılığı işi ile iştigal eden mükelleflerin, elektronik 

ortamda bilet ve yolcu listesi düzenlemeleri, düzenledikleri 
elektronik biletleri yolcularına iletmeleri ve bu vesikaları 

muhafaza ve ibraz etmelerine ilişkin usul ve esasları 

belirleyen Tebliğ. 

421 sıra numaralı VUK Genel 

Tebliği 

Elektronik fatura kullanma ve elektronik defter tutma 

zorunluluğu getirilmesine ilişkin Tebliğ. 

433 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği 

Muhafaza ve ibraz edilmek zorunluluğu bulunan faturanın 
elektronik ortamda düzenlenmesi ve ikinci nüshasının 

elektronik ortamda muhafaza ve ibraz edilmesine imkân 

tanıyan e-Arşiv uygulamasına ilişkin usul ve esasları 
belirleyen Tebliğ. 
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462 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği 

Hava yolu ile yurt içi veya yurt dışı yolcu taşımacılığı işi ile 

iştigal eden mükelleflerin, elektronik ortamda bilet 

düzenlemeleri, düzenledikleri e-Biletleri muhatabına 

iletmeleri ile bu belgeleri muhafaza ve ibraz etmelerine ilişkin 
usul ve esasların belirlendiği Tebliğ. 

463 sıra numaralı VUK Genel 

Tebliği 

Sinema, tiyatro, konser, spor müsabakası ve benzeri 

etkinlikler için bilet düzenleyen mükelleflerin elektronik 

ortamda bilet düzenlemeleri, düzenledikleri elektronik 
biletleri muhatabına iletmeleri ile bu vesikaları muhafaza ve 

ibraz etmelerine ilişkin usul ve esasların belirlendiği Tebliğ. 

487 sıra numaralı VUK Genel 

Tebliği 

“Sevk irsaliyesi”, “müstahsil makbuzu” ve “serbest meslek 

makbuzu” belgelerinin elektronik ortamda elektronik belge 

olarak düzenlenebilmesi, alıcısına elektronik veya kâğıt 
ortamında iletilmesi ile muhafaza ve ibraz edilebilmesine 

ilişkin usul ve esasların belirlendiği Tebliğ. 

  

- 421 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile zorunluluk getirilen mükelleflere ilave olarak elektronik 

defter tutma ve elektronik fatura (e-fatura) uygulamasına dâhil olma zorunluluğu getirilen 

mükelleflerin kapsamının genişletilmesi ve ihracat işlemlerinde e-Fatura uygulamasına ilişkin usul ve 
esasları belirleyen 454 sıra numaralı VUK Genel Tebliği, 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren yürürlükten 

kalkacaktır.  

Yukarıdaki düzenlemelerin yer aldığı 509 sıra numaralı VUK Genel Tebliği yayım tarihinde (19 Ekim 

2019) yürürlüğe girmiştir. 

Tebliğ’in tam metnine ulaşmak için tıklayınız... 

 

 

Saygılarımızla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/10/20191019-4.htm

